



发挥港航业在发展中的先导作用 支持蓝黄战略

2013-01-29 13:24 来源：大众日报 手机看新闻

字号：**T** | **T**

◆港航是国民经济的晴雨表，也是社会经济发展的推动器。未来几年，按照全省沿海港口吞吐量与全省GDP增长相关关系，据保守测算，沿海港口吞吐量必须达到15亿吨，年均增幅不低于6%。考虑到中西部省市经济发展对山东港口的拉动作用，山东港口的生产增速还要更快。

1月22日，全省港航工作会议上，破解港航发展中的结构性难题成为中心议题。随着“海强河弱、港强航弱、硬件强软件弱”等问题的破解，山东港航业将发挥基础性、先导性作用，为山东经济发展和蓝黄两大国家战略提供强有力的支持，为党的十八大提出的“两个翻番”提供支撑和保障。

>>>关键词：高附加值

经过多年努力，我省已成沿海港口大省，生产总量居全国前列，但结构性问题仍比较突出。去年，我省沿海港口集装箱吞吐量完成1899万标准箱，位居全国第三，但港口吞吐量集装箱比重却低于全国平均水平。这表明我省港口发展仍然处于量增阶段，而且主要货物仍以散杂货等低附加值产品为主，集装箱等高附加值货物比重相对较低。

据了解，江苏、河北等省为了发展集装箱运输，在全省范围内，对进出港口的集装箱货车实行免除公路通行费的改革，极大增强了港口集装箱运输的竞争实力，促进了省内道路运输结构调整和转型升级。省港航工作会议指出，下一步山东港航要大力发展高附加值的集装箱、石油、天然气运输，提升海上运力，特别是集装箱船等专业化船舶和客滚船；优化内河运力，积极发展内河标准化船舶和LNG船舶，提升内河港口吞吐量。

>>>关键词：“海河并举”

去年，全省港口吞吐量突破11亿吨，沿海港口吞吐量达到10.6亿吨，同比增长11%，总量居全国第二，增量居全国第一。我省内河港口吞吐量完成6600万吨，仅为全省港口吞吐量的5.9%，“海强河弱”发展不协调问题依然突出，更无法与浙江、江苏等相提并论，我省内河航运亟待做大做强。

党的十八大将生态文明建设列入“五位一体”总体布局，凸显了生态文明建设的重要地位。而根据国家权威机构测算，在相同运距、运量的情况下，水运能源消耗为铁路的50%、公路的40%，二氧化碳排放为铁路的33%、公路的7%，可以说加大内河航运发展就是建设生态文明。2013年，在加快推进沿海“三区一群”（即青岛港董家口港区、日照港岚山港区、烟台港西港区和黄河三角洲港口群）开发建设的同时，我省内河将按计划有序推进“三河一线”工程，完成小清河、新万福河、郓城新河航道工程等项目前期工作，基本完成南水北调东线输水与航运结合工程航道开挖和船闸主体工程。加快推进济宁主城区、邹城、嘉祥、鱼台、金乡、微山港区，枣庄台儿庄、滕州、峄城等9个骨干港区的扩能改造和枣庄薛城、菏泽巨野、泰安等新港区的开发建设。

>>>关键词：“航交所”

在本次全省港航工作会议上，一份名为《中共宁波市委关于学习贯彻十八大精神努力把宁波基本建成现代化国际港口城市的决定》成为与会代表学习的参考材料。在文件中，宁波提出要实现“港口由交通运输港向贸易物流港转变……”

综合商讯

半岛维权 | 网上民声

- [· 香格里拉炫吧邀都市女性免费品酒](#)
- [· 新年有新意欢歌好乐星 小吃、洋酒、玫瑰唱出来](#)
- [· 基鸿集团给岛城人民拜年](#)
- [· 海南暖冬之行 康辉包机大放送](#)
- [· 中国国旅精品线路推荐](#)
- [· 热烈庆祝青岛乳腺病医院乔迁徐州路133号](#)
- [· 半岛网首届地产沙龙成功举办](#)
- [· 2013来伊份新春好礼 团购活动火热启动](#)
- [· “半岛网友购钻惠”26日举行 商场价1/3买钻](#)
- [· 百事《把乐带回家2013》群星积极变阵新人火线加盟](#)

频道推荐

房产 | 健康 | 财经 | 旅游

娱乐



女星嫁豪门前凄惨境况



图揭赵本山超奢华生活

社会



全球色魔罪行令人发指



郑州医生艳照全套曝光

新闻排行

24小时热点 | 一周热点 | 一月热点

- 01 李双江儿子疑被刑拘 母亲梦鸽称：确实出事了
- 02 新加坡李美玲欲破“10小时睡251男”性爱纪录（图）
- 03 19岁兰博基尼车主 屏丝长相泡到了9分优质女
- 04 相声演员王平昨心脏病去世 与侯耀文死因相似
- 05 业内人士揭楼市真相 真实泄露2013年房价走向
- 06 北京守财奴家庭省出4套房 曝酷抠族省钱宝典
- 07 石家庄女大学生在树洞中作画 惟妙惟肖引围观
- 08 慎重！嫁给8种不同男人收获8种不同结局(图)
- 09 依维柯坠落12.6米高桥 男童重伤妈妈身亡(图)
- 10 网曝李双江之子再次犯案 因涉嫌轮奸已被刑拘

之所以将文件印发给每位参会人员，就是为了共同学习宁波港航发展的先进经验，解决山东港航“硬件较硬，软件较软”，现代航运服务业发展相对滞后的问题。

据了解，宁波市与青岛市同属计划单列市，按照青岛港的发展速度，2016年青岛港的货物和集装箱吞吐量肯定都会超过宁波港。但航运交易等现代港口物流服务，我省启动晚、推进慢，各地港口城市与宁波相比有较大差距，这个差距就是软实力差距。目前，我国广州、上海、天津、大连、重庆等城市都建立了自己的航交所。下一步，省港航局也将推动我省航交所建设，打造交易、服务、信息三大平台，发展船舶交易、航运交易、人才交易、商品交易、航运衍生品交易等五大市场，提升港航现代物流水平。

>>>关键词： 山东国际航运中心

在本次会议上，关于山东港航发展的目标出现了新的提法——“山东国际航运中心”，这个新提法是认真研究的结果。山东是港口大省，拥有青岛、日照、烟台三个亿吨大港，今年这三大港都将突破三亿吨。同时，我省港口外贸吞吐量一直保持全国第一，建设“山东国际航运中心”应该确定为山东港航的奋斗目标。

[编辑：张珍珍]

分享到：[青岛微博](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [搜孤微博](#) [网易微博](#) [豆瓣](#) [人人网](#)

新闻热点

[青岛](#) | [半岛视点](#) | [营销](#) | [社会](#) | [山东](#) | [娱乐](#) | [体育](#)



工厂着火“吓瘫”邻居加油站



网络红人李美玲欲破性爱...

- [河南通报派出所长醉酒执法扯女孩头发拖行事件](#) 2/20 14:09
- [郑州医生艳照全套曝光 艳照门男女的凄惨下场](#) 2/22 10:16
- [蔡依林台下脱鞋蹭脚 图揭女星失态瞬间盘点](#) 2/20 09:55
- [11岁少女怀孕八个月 盘点世上最诡异的妈妈](#) 2/21 14:27
- [本山传媒回应赵本山“豪赌”传闻 图揭赵本山超奢华生活](#)
- [11岁少女被强奸怀孕 全球色魔令人发指的罪行](#) 2/22 10:29
- [组图：体坛那些令人尴尬的紧身裤](#) 2/20 09:51
- [广东中山大屏幕av片 管理员失职网友给跪了](#) 2/21 15:22
- [蓝可儿尸体动作怪异似表演 奇美女星死亡之谜](#) 2/21 12:59
- [瞠目结舌！盘点全球人体之最\(组图\)](#) 2/20 10:46

青岛微博推荐用户 [换一换](#)



两会热点话题



FaxeBxvB



爱上高跟鞋



贱人就是矫情



王律师

[批量关注](#)

[进入青岛微博](#)

营销推广

[综合商讯](#) | [疾病查询](#) | [搜疾病问医生](#)

热门推荐

[百宝箱](#) | [生活通](#) | [半岛之恋](#) | [娱乐图片](#) | [体育图片](#)



- [青岛非住宅房产税开征 房价控制目标未出炉](#) 2/22 06:30
- [青岛1.7亿扶持居家养老 设1700个社区养老场所](#) 2/22 06:25

新闻高清图集

[青岛图片](#) | [女性图片](#) | [山东图片](#)

汽车·房产



车主雇奶牛拉宝马维权



41平公寓极致利用法

体育·财经



美女明星都爱秀“体操”



19岁丑富少骑到优质女

旅游·健康



小镇上的丰乳肥臀



瘦到恐怖的厌食症患者

互动·空间

岛城最酷最火的交流平台 · [青岛微博](#)

半岛社区

[更多](#)



金瓶梅堪称情色甄嬛传



萌妹子也有性感的一面

半岛博客

[更多](#)



夺人魂魄帅气AV男优



屏丝化妆堪比整容

[惊艳中外迷醉男神！图瓦人上图](#)

传奇女星死亡之谜



艳照门事件大盘点

- 青岛国瓷委:今年崂山城阳高新区 公交一体化 2/22 06:15
- 商城路血案幸存女童已能进食 嫌犯曾家庭美满 2/22 06:10
- 资深房产专家25日做客半岛网谈 解码青岛楼市 2/22 06:05
- 李村房交中心服务差 2/22 06:00
- 山东主体功能区规划 青岛五区二市优化开发 2/21 08:03
- 青岛七大商贸区规划出炉 蓝色硅谷今年建商圈 2/21 07:59
- 汽柴油批发价节后已上调 油价晚调涨幅或加大 2/21 07:19
- 市北李沧三地块底价成交 保利八亿进军新都心 2/21 07:02

[返回新闻中心](#)

- 抓拍中外当街喂奶女人 凶死人了图
- TVB金牌男配集合 哪个叫不出名组图
- 足球宝贝走红潜规则 丑闻扒不断组图
- 台湾成人博览会 各种蕾丝装秒杀你的..
- 2013偶像剧大混战来袭 你最期待哪部
- 南京一领导约女下属开房完整视频

半岛网闻

[更多半岛网闻](#)

- **开年青岛房价涨声一片 专家认为难大幅反弹**
- 市政绿化重心北移 市民提议种树要有青岛style
- 地铁3号线年底至少洞通20公里 8号线规划过海
- 青岛公办园统一6月招生 早教幼教连读被叫停
- 25日开学首日或“添堵” 青岛交警严查违章停车
- **房产专家25日做客半岛网谈 解码青岛楼市**
- 青岛养老保险缴费3月底结束 变更档次须抓紧
- 黄岛区取消元宵节焰火晚会 节省资金用于民生
- 青岛千足金饰价格普降近10元 市民忙淘金(图)
- 2013年人事考试时间表出炉 5月10月考试最多